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Milí čtenáři,
čas vánočních svátků nabízí prostor pro 

klidné spočinutí, potěšení z blízkosti nám 
blízkých osob, vyhodnocení minulého ro-
ku a možnost vyhlédnout, jaká přání nás 
směřují do roku nadcházejícího. Do této 
atmosféry se dobře hodí úvodní článek 
předvánočního čísla o snech z pohledu in-
dividuální psychologie, nejenom ve vztahu 
k dílu jejího zakladatele Alfreda Adlera, ale 
i z perspektivy současných adleriánských 
psychologů. Téma psychogenních neepi-
leptických záchvatů a principů jejich psy-
choterapeutické léčby naleznete jak v tex-
tu pražských autorek Lucie Hreškové a Len-
ky Krámské, tak i v rozhovoru, který jedna 
z autorek vedla s americkou psychotera-
peutkou Lornou Myers.

Výzkumná rubrika vám nabídne dva 
texty. První z nich v rámci systematické 
případové studie příkladně propojuje per-
spektivu výzkumnou a vědeckou. Rozsáhlý 
autorský kolektiv zkoumá spolehlivost za-
chycení vynořující se dynamické scény 
ve vztahu ke spolehlivosti stanovených 
hypotéz a OPD ohnisek. Studie sleduje 

scénické ztvárnění ústřední konfigurace 
„(ne)podřídit se diktátorskému trenérovi“. 
Její pozorovatelné klinické projevy a hypo-
tézy jsou ověřované zpětnou perspektivou 
samotného pacienta, metodikou OPD-2 
a nezávislými posuzovateli videonahrávek 
v úvodním a závěrečném interview.

Následující text se věnuje prozkoumání 
vlivu intervence zahrnuté v on-line progra-
mu na emoce zaměřeného tréninku sebe-
soucitu na úroveň sebekritiky a sebesoucitu 
ve vzorku respondentů s depresivní sym-
ptomatikou. Výsledky na malém vzorku 
ukazují účinnost intervence, jejíž výsledky 
v čase slábnou. Pokud vás téma sebesoucitu 
a jeho rozvoje zajímá, určitě oceníte recenzi 
knihy Jana Bendy.

 V redakci jsme rádi, že texty, které pub-
likujeme, docházejí z různých míst Čech, 
Slovenska i ze vzdálenějších krajů a přes-
tože převážnou část textů tvoří recenzované 
články, jsem rád, že na nás myslíte i s krat-
šími texty i rozhovory. 

Přeji vám poklidný konec roku.

19. 12. 2019, Brno Roman Hytych


